	書名
	草莓心事
	設計者
	葉萬全

	共讀年級
	高年級
	配合議題
	性別平等

	教學目標
	1、認識與異性相處的正確之道

2、瞭解青春期男女心理上的不同

  3、能以健康正確的態度與異性相處
	出版社
	小兵出版社

	
	
	作者
	林佑儒

	
	
	建議節數
	4

	書籍簡介
	小女生的心事，就像酸酸甜甜的草莓一樣：有情竇初開的甜蜜，但也有「落花有意流水無情」的酸澀。本書主角小六女生柴巧玫，將她和身邊朋友發生的「情事」，利用酸酸甜甜的「草莓」紀錄成一本小女生的「心情日記」。男主角「豬八戒哲學牽牛花」到底是喜歡「榴槤羽毛鳳梨酥」，還是「採草莓」呢？藉由這本書師生可以一起討論如何與異性正確的相處。

	注意事項
	本教案僅提供教師教學參考，教師可根據教學需要修改運用，並可自光碟中取得相關資源。

	教學活動
	教師引導策略
	教學資源

	(暖身活動〈水果綜藝秀〉：

  1、教師請學生從家中帶來各種水果

  2、請學生仔細觀察水果的外觀、香味、形狀…….

  3、請同學生嚐嚐水果的味道。

  4、教師準備草莓。

5、請學生仔細觀察草莓的外觀、香味、形狀…….

  6、請學生嚐嚐草莓的味道，說一說和其他水果有什麼不同。

  7、請學生用「譬喻法」完成學習單。

  8、引入今天要和大家共同討論之「草莓心事」。

---------------第一 節-----------------------
(概覽整體：

  ◎活動一：拆書讀

  1、將學生分為若干組

  2、主題書拆成若干部份，每一組學生分別選擇一部份閱讀

3、每一組組員依其閱讀內容討論、猜測故事內容，並做簡單的紀錄

4、請各組上台代表報告討論的結果

5、請學生針對各組報告提出疑問或感想。

6、教師針對學生的回饋做討論

  ◎活動二：我是大明星

  1、請各組針對內容作角色扮演。

2、教師回饋，預告下一節活動並請學生將故事完整閱讀完。
◎活動三：故事概念圖

   1、請學生事先將故事完整閱讀。
	觀察

討論
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討論
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	  2、教師事先準備好壁報紙

3、學生分組討論後，請各組依照故事發展之順序將
開頭、發展、高潮、結尾等故事概念圖繪製出。

  4、教師歸納

---------------第 二 節-----------------------
1、 (問題釐清〈小小哲學家〉：
2、 故事中有哪些重要的人物？

3、 女主角是誰？她的綽號是什麼？為什麼有這樣的綽號？
4、 巧玫有什麼心事？當她看到好朋友劉羽鳳和朱哲謙嘻鬧時，心裡有什麼感覺？

5、 當巧玫知道好朋友劉羽鳳也喜歡朱哲謙時？心裡有什麼感覺？

6、 劉羽鳳為什麼要冒用巧玫的名字寫情書給朱哲謙？

7、 小學生可以談戀愛嗎？為什麼？

8、 你曾經和別人交換日記嗎？是怎樣的情形？

8、如果你是巧玫，面對好友也喜歡自己喜歡的 男生，你會怎麼辦？

9、羽鳳為什麼不理巧玫？如果你是巧玫，你會如何解決？

10、如果你是個男生，你覺的柴巧玫是個怎樣的女生？

11、如果你是個女生，你覺的朱哲謙是個怎樣的男生？

12、楊桃汁為什麼離家出走？如果你是他的朋友，應該如何幫助他？

13、你曾經喜歡過一個人嗎？你的感覺如何？

14、當你遇到像巧玫一樣的戀愛心事，你通常會怎樣解決？
15、如果你是巧玫，對劉乃堂的表現感覺如何？

（以上8至15題參考自草莓心事一書p160）

---------------第三 節-----------------------
(延伸教學活動

活動一：我的草莓食譜：

除了酸甜的心事外，本書還有談到好滋味的草莓新吃法，喜歡吃草莓嗎？也來發明屬於自己的草莓食譜吧！

（學習單）

活動二：心情日記

在成長的過程中，每個人都會有不同的心事，現在請你仿造草莓心事的內文格式，寫出個人及心事檔案吧！

---------------第四節-----------------------
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